

十省二區教育廳長於沙省集會 設定全國各地專上教育的主要改革進程

全國十省二區教育廳長九月底於沙斯卡其旺省府Saskatoon市集會，為教育事項進行交流和商討，企圖藉由訂定「專上教育期望方案The Postsecondary Expectations Project」（簡稱：PEP），使加國大學和學院教育重新恢復活力。此乃加國十省二區首次在這方面進行合作。廳長們並同意專上教育機構必須認知到，並對公眾需要和優先順序負責。

沙省專上教育廳長Joanne Crofford表示，在教育上的投資，讓我們覺得有權對這些投資能帶來什麼，有些期望。大會經過與學生代表、教職員、雇員及公眾諮詢後，各教育廳長同意，將發展個別及集體的專上教育遠景展望，內容將包括對專上學府的教學和研究之「期望」；魁省則將繼續以觀察員的方式參與這個方案。

廳長們同意，PEP的第一階段，是收集和交換資訊；第二階段，將進行某些主題以及向該方面領銜專家進行諮詢。整個方案會先定出共同政策分析的先後順序，發展出各省和地區之間的入學、教育責任、研究等之期望；以為專上教育政策問題，提供一個改進式的評量架構。最終，PEP方案的目標是藉由推動創新的合作關係，來增強專上教育系統。

會中，來自全國約三百位代表及全加教育廳長委員會的各廳長，亦分別針對學生負債問題、研究補助，以及如何增進弱勢族群（如：原住民）就學機會等問題，進行討論，此外，亦觸及社會責任及如何監督品質等提議。

會後，教育廳長齊聲呼籲聯邦政府，必須負擔其應當負責撥給各省和地區的教育經費，協助減少、避免或使得學生的求學債務得到控制。教育廳長們表示，目前各省和地區訂有協助學生避免或減低債務的審核辦法；但總的來說，每年約超支五億元，且年年增多，因此聯邦政府必須負起其一部份的責任。

參考資料：Council of Ministers of Education, Canada (Sept., 1997)